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Medzinárodný deň detí je sviatok detí, ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách sveta. 
MDD sa zvyčajne (ale nie všade) oslavuje 1. júna. Na Slovensku sa slávi od roku 1952.                  
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Voľby do Národnej rady SR – informácie pre občanov 
Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa budú konať na celom území Slovenskej republiky 

dňa 12. 6. 2010 v čase od 7.00 hod. do 22.00 hod. 

Mesto Vrútky má v rámci svojho katastrálneho územia vytvorených 7 volebných miestností 
(volebných okrskov).  
 
Okrsková volebná komisia č. 1 má sídlo v Základnej umeleckej škole Frica Kafendu.
Do tohto okrsku patria ulice:  Dielenská Kružná, Kmeťova, Komorova, Ľubochnianska, Sv. Cyrila a Metoda, 
Železničná, Judíkova, Republikánska, S. H. Vajanského, M. R. Štefánika (párne č. 8 –14, nepárne č. 13 – 21). 
Zapisovateľka: Ing. Jana Rišianová 

Okrsková volebná komisia č. 2 má sídlo v Materskej škole pri ZŠ M. R. Štefánika (bývalá MŠ 1. čs. 
brigády). Do tohto okrsku patrí ulica: 1. Čs. Brigády. 
Zapisovateľka: Mgr. Ria  Zacharová 

Okrsková volebná komisia č. 3 má sídlo v Materskej škole na Nábrežnej ulici. 
Do tohto okrsku patrí ulica:  Nábrežná (párne č. 4, 6  nepárne č. 1 – 15). 
Zapisovateľka: Ing. Miriam Podhorská 

Okrsková volebná komisia č. 4  má sídlo v Základnej škole M. R. Štefánika.
Do tohto okrsku patria ulice: Chotárna (párne č. 2 – 10, nepárne č. 1), Kafendova, Mierová, Palackého 
(1 – 10, 12, 29), Gen. A. Kordu, J. G. Tajovského, J. Kalinčiaka, M. R. Štefánika, (párne č. 2, 4, 6 nepárne 
č. 1 – 11), Podjavorinskej, A. Sládkoviča.
Zapisovateľka: Jarmila Hojná 

Okrsková volebná komisia č. 5 má sídlo v Základnej škole Hany Zelinovej 
Do tohto okrsku patria ulice: K. Kalocsaya, Čachovský rad, Južná, Martinská, Matušovičovský rad, Mlynská, 
Nová, Ulica za mostom, Langov dvor, Švermova, Nábrežná (párne č. 8 – 24), Hradská. 
OBČANIA S TRVALÝM POBYTOM VRÚTKY 0.
Zapisovateľka: Anna Diškancová 

Okrsková volebná komisia č. 6 má sídlo v Základnej škole na Ulici francúzskych partizánov.
Do tohto okrsku patria ulice: Bazová, Bystrá, Dlhá, Dolná Kružná, Dolný dvor, Dubná skala, Francúzskych 
partizánov, Hájska, Hlboká cesta, Horná Kružná, Jánošovská, Jedľová ulica, Jonášovská, Karvaša a 
Blahovca, Krátka, Lesná, Lipová, Ľ. Štúra, Mokraď, Ulica na Kopanice, Odbojárska, P. O. Hviezdoslava, 
Poľná, Potočná, Ruttkayovská, Ružová, Rybárska, Smreková, Sucháčovská, Turcová, Úzka, Váhová.
Zapisovateľka: Ing. Danka Pozorčiaková 

Okrsková volebná komisia č. 7 má sídlo v AMOS-e v časti Hluchovo
Do tohto okrsku patria ulice: A. Hlinku, Fatranská, Fínska (párne čísla), Horná, J. Bodeneka, Lúčna, 
Magurská, Minčolská, Močiarna, Partizánska, Radlinského, Šafárikova, Šťastného, Záhradnícka, 
M. Rázusa. 
Zapisovateľka: Marta  Vevericová 

Technické zabezpečenie: Vladimír Viselka
Vydávanie voličských preukazov: do 10. 6. 2010 na evidencii obyvateľstva v budove MsÚ Vrútky
Organizačné zabezpečenie volieb na území mesta Vrútky: PaedDr. Janka Bieliková

P O Ď A K O V A N I E
Riaditeľstvo ZŠ Hany Zelinovej Vrútky si dovoľuje vysloviť touto cestou poďakovanie zriaďovateľovi školy Mestu Vrútky, 
menovite primátorovi mesta Ing. Miroslavovi Mazúrovi, za pomoc, ktorú škole poskytol pri zabezpečovaní a následnom 
získaní finančných prostriedkov určených na odstránenie havarijného stavu a rekonštrukciu sociálnych zariadení 
v budove 1. stupňa základnej školy. Poďakovanie patrí aj ďalším nemenovaným, ktorí prispeli svojou iniciatívou 
k získaniu finančných prostriedkov pre školu.
  Do ďalšej práce prajeme všetkým veľa zdravia, elánu a tvorivých síl.          PaedDr. Milena Demková
                                             riaditeľka školy
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CENTRÁLNE ZÁSOBOVANIE VRÚTOK TEPLOM  

V článku „Samospráva zníži závislosť od dodávok plynu“ 
v časopise Vrútočan č. 3/2009 sme informovali o tom, že  
Martinská teplárenská, a. s., a Mesto Vrútky podpísali me-
morandum o napojení mesta na systém centrálneho záso-
bovania teplom. Tento zámer začína mať reálnu podobu.
V pondelok 17. mája sa konalo územné konanie na pripoje-
nie mesta Vrútky na systém centrálneho zásobovania tep-
lom z Martinskej teplárenskej, a. s. Účastníkmi územného 
konania boli aj predsedovia spoločenstiev vlastníkov bytov, 
ktorí sa v diskusii zaujímali o reálne možnosti umiestnenia 
výmenníkových staníc v panelových domoch a samozrejme 
aj o budúcu cenu tepla. 
  Na základe diskusie k územnému konaniu sa prednosta  
MsÚ Ing. Ján Mlynár vo vysvetľovaní vrátil aj do histórie. 
Uviedol, že dodávku tepla zabezpečuje firma Byvaterm, 
ktorej stopercentným vlastníkom je mesto Vrútky. Plynové 
kotolne a rozvody sú v kritickom stave, ich rekonštrukcia si 
vyžaduje významné investície. Rovnako aj tepelné rozvody. 
Do roku 2008 sa nerobila  rekonštrukcia či obnova tepelných 
rozvodov za riekou Turiec, čo si vyžiadalo investíciu 3,2 mil. 
Sk na vybudovanie samostatnej plynovej kotolne v Základ-
nej škole Hany Zelinovej. 

Zástupca projektanta Ing. Miroslav Daniš uviedol podrob-
né technické údaje: V súčasnej dobe sú objekty na území 
mesta zásobované z dvoch mestských kotolní, ktoré sú 
označené ako C1 a C2. V kotolni C1 sú nainštalované 3 ks 
kotlov VVP s celkovým nainštalovaným výkonom 6800 kW 
a v kotolni C2 2 ks kotlov OW 200 s celkovým nainštalova-
ným výkonom  4 600 kW. V kotlových jednotkách sa spaľuje 
veľmi ušľachtilé a drahé palivo zemný plyn. V obidvoch ko-
tolniach je zabezpečená centrálna príprava teplej úžitkovej 
vody a ekvitermická regulácia vykurovacej vody. Z obidvoch 
kotolní sú vyvedené štvorrúrkové  vedenia 2x ústredné 
vykurovanie a 2x teplá úžitková voda, ktoré zásobujú cca 
41 objektov v meste, v prevažnej miere bytové domy. Dva 
mestské objekty základná škola a materská škola sú záso-
bované z jednej vlastnej kotolne, ktorá je umiestnená v ZŠ. 
Jestvujúca energetická sústava je zastaraná  technicky 
a morálne s ohľadom na dobu realizácie. V súčasnosti celú 
energetickú sústavu spravuje mestská firma Byvaterm, kto-
rá dodáva teplo v cene cca 650 Sk/GJ tepla (21,60 eur/GJ). 
Celá sústava si vyžaduje komplexnú rekonštrukciu, ktorá by 
spočívala vo výmene kotlových jednotiek, realizácii dvojrúr-
kovej sústavy a inštalácii objektových odovzdávacích staníc 
tepla. Táto investícia, rádovo do 3 mil. eur, by značne za-
ťažila mestský rozpočet úverom ktorý by sa musel splácať  
min. 10 rokov a následne by sa cez odpisy zakalkulovala do 
ceny tepla. Investícia by v konečnom dôsledku dopadla na 
plecia občanov. 

Prednosta MsÚ Ing. Ján Mlynár pokračoval vo vysvetľovaní: 
Pôvodný model financovania bol formou získania nenávrat-
ných finančných zdrojov z EÚ, investorom mala byť firma 
Byvaterm. Vzhľadom na to, že tento zámer nebolo možné 
realizovať, na základe rokovaní sa zmenil investor.
Začiatok roka 2009 potvrdil, že mesto nemôže zostať zá-
vislé len od jedného zdroja vykurovania – od plynu. Hľadali 
sa riešenia. Martinská teplárenská, a. s., má vyriešenú 
diverzifikáciu zdrojov. Môže ako palivo využívať uhlie, plyn 
a najnovšie aj biomasu (drevnú štiepku), čo zaručuje vyššiu 
bezpečnosť dodávky tepla.

Mesto teda prijalo strategické rozhodnutie a spojilo sa pri 
riešení problému s najväčším regionálnym dodávateľom 
tepla Martinskou teplárenskou, a. s., a umožnilo mu rozší-
renie horúcovodných rozvodov aj na územie mesta Vrútky 
a dodávku tepla do objektov na území mesta.  Martinská 
teplárenská, a. s., sa zaviazala, že vybuduje predĺženie 
napájania primárnych rozvodov v súlade s technickou kon-
cepciou napájania. Celú investíciu na modernizáciu sústavy 
zabezpečí na vlastné náklady Martinská teplárenská, a. s. 
Územné konanie už prebehlo a spracovávajú sa projekty na 
stavebné konanie.
Ing. Miroslav Daniš uviedol ďalšie konkrétne technické 
údaje. Na území mesta sa zrealizuje nový horúcovodný sys-
tém, ktorý bude nadväzovať na prípojku. Tá je v súčasnosti 
zrealizovaná po Priekopu. Z horúcovodného systému bude 
podľa súčasného záujmu pripojených 43 objektov na území 
mesta. Vzhľadom na cenu dodávaného tepla sa predpo-
kladá ďalšie pripájanie objektov. Súčasťou dodávky rekon-
štrukcie budú aj objektové odovzdávacie stanice, ktoré budú 
napojené až na jestvujúce objektové rozvody ústredného 
vykurovania a teplej úžitkovej vody v objektoch jednotlivých 
odberateľov. Všetky objektové odovzdávacie stanice tepla 
budú napojené na centrálny dispečing Martinskej tepláren-
skej, a. s., čo zabezpečí vysokú bezpečnosť energetickej 
sústavy a rýchle odstránenie prípadných porúch. 
Na území mesta Vrútky bude od vykurovacieho obdobia 
2011/2012 prevádzkovaná moderná, veľmi efektívna ener-
getická sústava, ktorá bude pre územie mesta znamenať aj 
veľký ekologický význam. Z ovzdušia sa odstránia škodlivi-
ny (CO2 a NOx ) z jestvujúcich kotolní.  
Najdôležitejším prínosom pre mesto a jeho obyvateľov je 
to, že po zrealizovaní tejto rozsiahlej investície Martinskou 
teplárenskou, a. s., sa okamžite zníži cena tepla minimálne 
o 15 % pre obyvateľstvo a podnikateľskú sféru a dlhodobo sa 
stabilizuje cena tepla, ktorá nebude závislá od ceny plynu.

Plynová kotolňa C1 v centre Vrútok

Martinská teplárenská, a. s., Martin

H. P. 
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Akadémia venovaná Jozefovi Cígerovi Hronskému v rámci Roka J. C. 
Hronského a Martinovi Kukučínovi pri príležitosti 150. výročia narodenia. 
Hlavným organizátorom podujatia bola Matica slovenská, vydavateľstvo 
Matice slovenskej a Gymnázium J. C. Hronského vo Vrútkach.
Programom študentov sprevádzal Igor Válek a zároveň predstavil hostí 
– profesorku Máriu Bútorovú a profesora Jána Gbúra. Vrútocká gymna-
ziálna mládež sa od profesorky Bútorovej dozvedela skutočne zaujímavé 
a málo prezentované či publikované informácie o zakladateľovi tlačiarní 
Neografia a vzácnom spisovateľovi Jozefovi Cígerovi Hronskom. Mali 
možnosť vypočuť si napríklad aj to, čo viedlo Hronského k emigrácii do 
Argentíny. Martina Kukučína prezentoval profesor Gbúr a predniesol ná-
zory a skutočnosti tvorby tohto slovenského velikána. Študenti sa vzácne 
zhodli v jednom – všetky informácie im dokážu pomôcť a rozšíriť literárne 
obzory na maturitách zo slovenského jazyka. 
                                                                                                          -RŽ-

HĽADÁME NAJOBĽÚBENEJŠIU 
KNIHU SLOVÁKOV

 Moja naj kniha je kultúrno-vzdelávací 
projekt Slovenskej televízie (STV). 
Hlavným zámerom je dostať do popre-
dia záujmu Slovákov – literatúru a číta-
nie pre všetky vekové kategórie. Celý 
projekt vyvrcholí 7. novembra  vyhlá-
sením najobľúbenejšej a najčítanejšej 
knihy na Slovensku.
Moja naj kniha je licencovaný projekt 
televízie BBC, ktorý už odvysielali mno-
hé krajiny – Veľká Británia, Nemecko, 
Maďarsko, Bulharsko a naposledy 
Česká televízia. 
Celý projekt odštartoval 25. apríla na 
programe STV2. Postupne sa diváci a 
„čitateľodiváci“ – ako ich krásne volá 
moderátor Martin Nikodým – zozná-
mia  s nominovanými knihami a za-

ujímavými hosťami. V prvom vydaní 
sme mali možnosť sledovať hercov 
Dušana Jamricha, Martina Hubu a 
Henrietu Mičkovicovú. Predstavili svoje 
obľúbené knihy a divákom sa vyznali zo 
svojich čitateľských zážitkov. Stretnutia 
milovníkov kníh, hercov a ich spriaz-
nených duší pokračovalo 23. mája 
v priamom prenose na STV2. Atmosféra 
v televízii bola veľmi príjemná, ľudia ne-
zabudnuteľní aj vďaka tomu, že som sa 
zúčastnila na priamom prenose môžem 
povedať, že moja naj kniha je veľmi 
dobrý projekt.  Herci Boris Farkaš a Eva 
Pavlíková nám porozprávali humorné 
príbehy z ich života, detstva, v hlavnej 
úlohe kniha. Jana Kirschner nás na-
plnila pokojom v duši a dopriala nám 
krásny umelecký zážitok. Ďalšie priame 
prenosy si môžete pozrieť 20. júna, 26. 
septembra a naposledy 7. novembra. 

MAŤ VOLÁ 
A SLOVESNÁ JAR 2010

Do hlasovania o naj knihu sa môžete 
zapojiť aj v Mestskej knižnici Hany 
Zelinovej. Preto vyzývame čitateľov 
alebo návštevníkov, aby prišli a vy-
plnili si hlasovací lístok priamo u nás 
v knižnici. Medzi nominovanými kniha-
mi je aj spisovateľka Hana Zelinová a 
jej Alžbetin dvor.  Knižnica pripravuje 
ďalšie zaujímavé akcie pod záštitou 
projektu Moja naj kniha. Preto sledujte 
informácie na webovej stránke Vrútok 
a tiež články v časopise Vrútočan. 
Zahlasovať môžete aj prostredníctvom 
webu, SMS. V súťaži sa dá vyhrať 
množstvo knižných cien. 
Najdôležitejšie informácie sa dozviete 
na webovej stránke mojanajkniha.sk, 
ktorá vám priblíži výnimočný  projekt 
STV2, na ktorý sme už – my „čitate-
ľodiváci“ už dlho čakali. Na webovej 
stránke sa dozviete, ktoých 100 kníh 
si ľudia na Slovensku nominovali. 
Môžete si prečítať rozhovory s literár-
nymi osobnosťami i hercami, pozrieť si 
fotografie z galavačera a samozrejme 
aj zahlasovať za svoju naj knihu. 20. 
júna sa v priamom prenose dozvieme 
25 naj kníh, 26. septembra 10 naj kníh 
a 7. novembra sa nám predstaví jedna 
jediná naj kniha Slovákov.
Časopis Vrútočan vám až do novembra 
bude prinášať aktuálne informácie o 
projekte moja naj kniha, čakajú na vás 
prekvapenia a zaujímavé rozhovory a 
určite príďte navštíviť Mestskú knižnicu 
Hany Zelinovej. 100 naj kníh tu už na 
vás netrpezlivo čaká.                                                             -RŽ-

Vyberte si svoju naj knihu – a hlasujte. 

Román Alžbetin Dvor od našej rodáčky Hany Zelinovej je medzi sto naj knihami. Ak je to Vaša naj kniha – hlasujte.
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  Michaela Zibolenová
  Tomáš Jaroš
  Natália Frivaldská
  Nikola Frivaldská  Lea Husovská 
  Tomáš Nepela  Lea Majerèíková 
  Kristián Šipka   Terézia Greènárová 
  Gabriel Chromiak  Viktória Debnárová
  Johanna Škorpíková Tomáš Kubo

OPUSTILI NÁS

POVEDALI SI ÁNO

PRIVÍTALI SME

  Duško Dir  a   Martina Pìtioká
Jan Baxa  a  Monika Lacková

Daniel Lamoš  a  Anna Marsinová
Marian Jenèík  a  Kamila Novysedláková

Róbert Vavro  a  Daniela Dzurendová
Michal Najšel  a  Eva Smiešna
Jozef Hasík  a  Mária Juríèková

Erik Heger  a  Zdenka Jurèáková

  

PaedDr. Eduard Beke 
nás už opustil. Miloval svoje 
rodné Vrútky. Býval i pra-
coval v Žiline, ale často na-
vštevoval Vrútky, mestskú 
knižnicu i našu redakciu. 
Ticho otváral dvere a vstu-
poval so skromným nesme-
lo-chlapčenským úsmevom. 
Jeho návštevy boli pre nás 
sviatkom. Bol žriedlom ne-
smiernej múdrosti a lásky, 
ale zároveň v ňom prevlá-
dala úžasná skromnosť 
a pokora. 
Správa o jeho odchode nás 
zranila. Mal ešte toľko plánov. Z piatich kníh – 1500 strán 
– Filokalie preložil zo starej ruštiny do slovenčiny dve kni-
hy. Prvá vyšla knižne, druhú zanechal v rukopise. Ďalšie tri 
budú čakať na jeho nástupcu. Nájde sa? Pri preklade týchto 
starých duchovných textov otcov púšte z tretieho a štvrté-
ho storočia riešil rôzne náboženské otázky. Dnes už pozná 
všetky odpovede. A my zbytočne budeme čakať, že sa ticho 
otvoria dvere a príde, že nás milo s úsmevom opraví, keď 
použijeme slovo prenesené z češtiny či angličtiny, na ktoré 
máme pekný slovenský ekvivalent. Správa o odchode pána 
Eduarda Bekeho obletela celé Slovensko a dostala sa aj do 
zahraničia, všade tam, kde žijú jeho žiaci.
 Pri svojej návšteve v mestskej knižnici či v redakcii doniesol 
vždy nejakú knihu, o ktorej podebatoval, prípadne odporu-
čil kúpiť ju do mestskej knižnice. Pravidelne prispieval do 
časopisu Vrútočan najmä spomienkami na obdobie prežité 
na Vrútkach. Všetky jeho spomienky sa nájdu v jeho auto-
biografii „Bol som učiteľom (1966), Kňaz pokory (2000) 
a Kalendárium úvah na sklonku 20. storočia (2003).
Vo Vrútkach bol pán profesor Beke váženým občanom. 
Nielen pre svoj vrúcny vzťah k rodnému mestu, ale aj pre 
jeho osobný prínos do vrútockej kultúry. Bol publicista, 
prekladateľ a estetik. Mesto Vrútky mu v roku 2003 udelilo 
Pamätný list mesta a v roku 2008 Cenu primátora mesta 
Vrútky.
  Náš drahý priateľ Eduard Beke odišiel tak, ako žil. Ticho, 
skromne, s modlitbou na perách. Za miesto poslednej roz-
lúčky s celou kultúrnou verejnosťou si vybral kostol u Sa-
leziánov v Žiline, kam pravidelne denne viedli jeho kroky, 
a cintorín v Lietavskej Lúčke, kde je miesto jeho posledného 
odpočinku.
Jeden z jeho žiakov – pán Tibor Farkaš – nám napísal: 
„Svet stratil jedného z poslednych vznešených rytierov, ktorí 
žili medzi nami. Nech je mu aj zem ľahšia! Navždy zostane 
v našich srdciach. Vždy budem na neho spomínať s úctou a 
láskou!“
Bolo nám cťou poznať tohto vzácneho človeka a považovať 
sa za jeho priateľov.
R. I. P.
                                                                     Božena Blahušiaková

Za Eduardom Bekem

  Petronela Genšiniaková 73-roèná
  Viliam Èierny   76-roèný
  Jozef Beòuš   81-roèný
  Jana Bartošková  57-roèná
  Fatima Libièová  67-roèná
  Gabriela Fedorová  77-roèná      
  Jozef Novák   86-roèný
  František Kopas  63-roèný
  František Mikula  78-roèný
  Vladimír Blaho   76-roèný

Jozef Beňuš – pamätník povojnovej futbalovej gene-
rácie nás po krátkej a ťažkej chorobe opustil vo veku 81 
rokov. Narodil sa 14. júla 1928 vo Vrútkach. Od roku 
1942 bol futbalistom FC Vrútky, najskôr ako doraste-
nec, potom ako hráč druhého mužstva a od roku 1945 
ako hráč prvého mužstva. V rokoch 1950 - 1952 hral za 
ATK Praha (Dnes Dukla Příbram). Bol reprezentan-
tom Lokomotívy ČSR. V roku 1956 utrpel vážne zrane-
nie, čo znamenalo koniec jeho kariéry. Hrával aj hokej 
za Vrútky. Pracoval ako majster odborného výcviku 
v Železničnom odbornom učilišti vo Vrútkach, kde vy-
konával aj funkciu lyžiarskeho inštruktora. Pôsobil aj 
ako tréner futbalového mužtstva Lokomotíva Vrútky. 
Bol aktívnym organizátorom športového diania vo 
Vrútkach. Svoje spomienky priebežne publikoval 
v mesačníku Vrútočan. Je spoluautorom športovej 
časti vrútockej monografie. 
  Pri vlanajšom otvorení futbalového ihriska s umelým 
povrchom urobil slávnostný výkop pre prvý zápas 
hraný na tomto ihrisku. Odchodom Jozefa Beňuša 
strácame skvelého človeka.   
Česť jeho pamiatke.                                                      H. P.

Za Jozefom Beňušom
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Máje ako kultúrny jav boli 
známe už v antike ako 
symboly ochrany pred zlými 
duchmi a chorobami. Neskôr 
mládenci stavali dievčatám 
máje ako symbol života 
a zdravia.  
Mesiac máj sa vo všeobec-
nosti považuje za obdobie 
lásky a zrodu nového života. 
Májová zeleň bola symbo-
lom sily a dobrého rastu. Ako 
máje slúžili najmä vysoké 
rovné stromy (najčastejšie 
jedle alebo smreky) zbavené 
kôry. Ich vrcholce sa zdobili 

pestrofarebnými stuhami. 
Zvyk stavania májov je roz-
šírený na celom území Slo-
venska a v zmenenej podo-
be sa udržal dodnes. Stavia 
sa však zväčša jeden oven-
čený strom uprostred dediny 
alebo hlavného námestia. 
Máj sa stavia v podvečer 
začiatku mesiaca mája, teda 

posledný aprílový deň. 
  Vo Vrútkach staviame máj 
v centre mesta. Stavanie 
mája je starý ľudový zvyk, 
a tak súčasťou stavania mája 
je aj jarmok ľudových reme-
siel. V ostatných dvadsiatich 
rokoch ľudové remeslá 
prežívajú svoju renesanciu. 
Hľadajú sa majstri starých 
zabudnutých remesiel, opra-
šujú svoje vedomosti, na 
povalách či pôjdoch hľadajú 
zaprášené prípravky a po-
môcky, vyrábajú sa nové. 
Výrobky ľudových remesiel 

sú vyhľadávané. Do kuchýň, 
na chaty či chalupy, ale aj 
ako vhodný darček. Výrobky 
z dreva, prútia, kože, domá-
ce tkané koberce... Všetko 
nájde uplatnenie. Aj potra-
vinové výrobky ľudových 
remeselníkov sú vyhľadá-
vané. Perníky a medovníky, 
ovčiarske výrobky, medovi-

Spomínaš si?
Už je to dávno, mami,
boli sme dvaja – sami. 
Ty a ja v teba ukrytý
ako puk z kvietka zavitý.
A potom prišla krásna chvíľa:
prvý raz si ma pohladila
a šťastne si sa smiala.
Veď si mi život dala.
Vravíš mi:
synček, mám ťa rada
a budem s tebou každý deň.
No i ja, mama zlatá,
dávam ti srdce – 
Horiacu živú pochodeň.
Dovoľ mi, mami,
aby som raz z lásky,
keď už bude zo mňa muž,
vyhladil všetky tvoje vrásky.

Už je tu máj, pre mnohých 
ľudí najkrajší mesiac v roku. 
Všade vládne omamujúca 
vôňa jarných kvetov. Práve 
v tomto čase rozpuku nové-
ho života v prírode slávime 
sviatok matiek.
Matka – človek, ktorý dáva 
svetu nový ľudský život, 
najvzácnejší poklad. Ma-
mička, bytosť, s ktorou sme 
spoločne dýchali a počúvali 
tlkot jej srdca, ešte sme 
vlastne neboli na svete. Jej 
blízkosť nám dáva pocit bez-
pečia od prvých dní života. 
Prvé slovo „mama“. Bytosť, 
ktorá s úzkosťou i hrdosťou 
sleduje našu cestu životom. 

Ochotná kedykoľvek pomôcť, 
schopná akejkoľvek obete 
pre svoje dieťa. Vie rovnakou 
časťou podeliť svoju lásku 
medzi súrodencov. 
Koľko lásky vie dať mama 
svojim deťom? 

Koľko lásky sa jej vracia? 
Na tieto otázky som veľa ráz 
v živote hľadala odpoveď. 
Nástojčivo sa mi vynárala na 
kultúrnych programoch, kto-
ré sme pripravovali s deťmi 
Materskej školy na Nábrež-
nej ulici vo Vrútkach. Aj tento 
rok naše deti piesňami, bás-
ničkami a scénkami urobili 
radosť svojim mamičkám, 
starým mamám. Vládla milá, 
radostná atmosféra, ktorá 
rozcitlivela nejedno srdieč-
ko. Deti chceli vlastne pove-
dať: Ďakujeme vám a ľúbime 
vás, naše milé mamičky!

                   Anna Nagyová 
                    riaditeľka MŠ          
                   Nábrežnej ulici  

Mamičkám z lásky k Dňu matiek

na... Všetko a ešte mnoho 
iného sme mali možnosť vi-
dieť či zakúpiť si na jarmoku 
ľudových remesiel 30 apríla 
na vrútockej pešej zóne. Bo-
hatý jarmok bol za krásneho 
slnečného počasia celý deň 
sprevádzaný veselou hud-
bou a slovom moderátora. 

Vydaril sa. V hornej časti pe-
šej zóny rozváňali jarmočné 
špeciality. Pod postaveným 
májom sa odohrával kultúrny 
program. Májovými pranosti-
kami a veselými pesničkami 
sa predstavila dychová 

STAVANIE MÁJA A JARMOK ĽUDOVÝCH REMESIEL 

hudba Dubovčianka, májové 
zvyky priniesli deti Detského 
folklórneho súboru Turiec pri 
Junior klube v Martine. Ve-
selú náladu medzi jarmoč-
níkmi urobila pochôdzková 
folklórna skupina Jelenband 
z Dlhej Lúky – fujary, heli-
gónka a husle. 

  Nech pretrvajú pekné má-
jové zvyky. Nech májové 
dažde zabezpečia vegetácii 
potrebnú vlahu. Nech dobrá 
prvomájová nálada pretrvá 
v rodinách a priateľstvách 
nielen v máji.

H. P. 
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  Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na Svetovej konferencii 
pre blaho detí (World Conference for the Wellbeing of Children) 
v Ženeve vo Švajčiarsku roku 1952. Zástupcovia 54 krajín tam schválili 
deklaráciu, ktorá sa zaoberala chudobou, detskou prácou, vzdelaním a 
inými otázkami týkajúcimi sa detí na celom svete. Po konferencii viacero 
vlád zaviedlo v svojich krajinách deň detí, s cieľom urobiť deťom radosť 
a zároveň poukázať na problémy týkajúce sa detí vo svete. Nie je úplne 
jasné, prečo práve 1. jún bol vybraný ako MDD. Tento dátum je však 
najobľúbenejší, oslavuje sa vo vyše 21 krajinách.
  Každé dieťa má automaticky občianske práva, ako vyplýva z Charty 
ľudských práv. Keďže dieťa na rozdiel od dospelých nemá možnosť 
svoje práva uplatňovať a vyžadovať, dohodli sa v roku 1989 svetoví 
predstavitelia na prijatí zvláštneho legislatívneho aktu – Dohovoru 
o právach dieťaťa (Convention on the Rights of the Child). Od jeho 
prijatia Valným zhromaždením OSN  dňa 20. novembra 1989 k nemu 
pristúpili už všetky štáty sveta, okrem Somálska a USA.  Kontrolou 
implementácie tejto medzinárodnej legislatívnej normy bol poverený 
Výbor pre Práva dieťaťa pri OSN. 

Pred osemnástimi rokmi sa vo vrútockej Základnej ume-
leckej škole konal nultý ročník súťaže Malé grafické formy. 
Úspešná akcia bola predstavená Ministerstvu školstva SR. 
Vznikla tradícia – bienále súťaže Malé grafické formy,
ktorej organizátormi sú Ministerstvo školstva SR a ZUŠ F. K. 
Vrútky. Súťaž je tak ministerská a vrútocká.  
Porota má ťažkú úlohu. Hodnotí 1000 prác, ktoré žiaci vy-
tvorili za dva roky. 
„Grafika je malé náboženstvo výtvarného umenia. Hodnote-
né grafiky spĺňajú všetky atribúty grafickej techniky,“ – pove-
dal riaditeľ ZUŠ F. K. Mgr. Vladimír Krátky na vyhodnotení 
súťaže a odovzdávaní cien 8. ročníka bienále súťaže MGF, 
ktoré sa konalo v koncertnej sieni ZUŠ 30. apríla podvečer. 
Cenu mesta Vrútky získala Základná umelecká škola 
v Spišskej Belej. Zástupcom školy cenu odovzdal primátor 
mesta Ing. Miroslav Mazúr. 

  Pred dvesto rokmi sa narodil poľský hudobný sklada-
teľ známy svojimi takmer výlučne klavírnymi skladbami, 
Fryderyk Chopin. Tomuto velikánovi hudobného sveta bol 
venovaný večer tanca, slova a hudby v koncertnej sále ZUŠ 
F. Kafendu Vrútky. V úvode sa predstavili žiačky dramatic-
kého odboru v tanečnej kreácii. Vypočuli sme si hudobné 
diela Fryderyka Chopina v podaní žiakov školy, ktoré boli 
popretkávané úryvkami z jeho života. V závere koncertu 
poslankyňa MsZ Božena Blahušiaková poďakovala orga-
nizátorke projektu Eve Šmalovej, učiteľke ZUŠ F. K. a účin-
kujúcim za krásny umelecký zážitok.                                                         
                                                                                        H. P.

GRAFICKÉ FORMY

POCTA CHOPINOVI

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ

  Dňa 3. mája 2010 zavítal do našej triedy  plk. Ing. Peter 
Švrlo, člen klubu vojenských výsadkárov. Vďaka svojmu 
povolaniu mal možnosť spoznať skoro celý svet. Rozprával 
nám o svojej práci. Spomínal na  veselé i smutné príhody, 
ktoré zažil. Jeho rozprávanie  nás veľmi  zaujalo. Je au-
torom knihy Slovenskí výsadkári 1939 – 2004. Píše v nej 
o špeciálnych výsadkových jednotkách.
Naše stretnutie nebolo posledné. Sľúbil, že opäť príde me-
dzi nás a prinesie si so sebou rôzne materiály a spoločne  
budeme pozerať videozáznamy z jeho misií v zahraničí. Na 
jeho ďalší príchod sa veľmi tešíme. Určite sa zas dozvieme 
nové zaujímavosti. A možno niektorí z nás budú kráčať v je-
ho šľapajach.
 

VZÁCNA NÁVŠTEVA

  Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre a Univerzita Mateja 
Bela v Banskej Bystrici na základe záujmu obyvateľov miest Martin a 
Vrútky otvoria v akademickom roku 2010/2011 piaty ročník vzdelávania 
formou Univerzity tretieho veku v odboroch anglický jazyk, nemecký 
jazyk, informatika, potraviny a zdravie, záhradníctvo, psychológia, 
právo a kultúrne dejiny Slovenska a Slovákov. Pre absolventov UTV 
sa prvý raz otvorí jednoročné nadstavbové štúdium v odboroch okrasné 
záhradníctvo a záhradná architektúra  a pestovanie a využitie lieči-
vých rastlín. Všetky prednášky sa uskutočňujú v Martine. Prvé ročníky 
v uvedených odboroch sa otvoria pri dostatočnom počte záujemcov. 
Podmienky na prijatie: maturita a vek nad 40 rokov. Prihlášky na štúdium 
je potrebné odovzdať osobne v čitárni Turčianskej knižnice (za divadlom) 
v Martine alebo poštou na adresu Turčianska knižnica, Divadelná 3, 
036 01 Martin do 15. júna 2010. Bližšie informácie sú na webových strán-
kach uvedených univerzít.                                     

UNIVERZITA TRETIEHO VEKU 

Lucia Tarabová, 7. A 
   ZŠ Hany Zelinovej 
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 AKÉ DETI �IJÚ VO VRÚTKACH?    �iaci ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika

     Veronika Báthoryová – žiačka 9. A triedy
* kráľovná čitateľov v školskom roku 2008/2009
* tvorba časopisu Kníhčasík v MsK H. Zelinovej
* 100% úspešnosť pri testovaní žiakov 9. ročníka
* úspešná riešiteľka okresného kola geografickej olympiády – 1. miesto, 

postup do krajského kola
Sabína Melišíková – žiačka 9. A triedy
* reprezentantka mesta Vrútky v športovej gymnastike, členka  TJ Sokol 

Vrútky, viacnásobná medailistka Sokolského pohára a atletickej súta-
že –  1. miesto v skoku do diaľky

 Mária Ondrejková – žiačka 9. A triedy
* 1. miesto v okresnom kole speváckej súťaže  O zlatú guľôčku v roku 

2009 
* 1. miesto v okresnom kole Superstar – spevácka súťaž v roku 2009

Alžbeta Veverková (9. A) – v škol. roku 2008/2009 získala v okresnom 
kole bedmintonu 2. miesto a v krajskom kole – 1. miesto.
Jakub Šenšel, Marek Šulík (9. A), 
Rastislav Lacko (8.B) a Lukáš Lacko (7. A ) 
* členovia FC Lokomotíva Vrútky – vzorná reprezentácia vo futbale
Viera Rehová – žiačka 9. A 
* 3. miesto v okresnom kole olympiády v anglickom jazyku
Lenka Luscoňová, (7. A), Nikola Misárová, (7. A), Tatiana Ilovská, 
Nikola Holkovičová, Renáta Culková (všetky 8. B)
* reprezentácia v okresnej súťaži Družstva mladých zdravotník – 
v roku 2007 – 3. miesto, v roku  2008 – 2. miesto, v roku  2009 – 2. miesto
Michaela Pekárová (4. A) 
*  3. miesto v okresnej výtvarnej súťaži a postup do celoslovenského kola 
„Vesmír očami detí“  
Kristína Pekárová, Viktória Čajková, Michaela Pekárová (všetky  4. A) 
* 1. miesto vo výtvarnej súťaži CVČ Domino – Jarné variácie   
Samuel Podhorský (7. B) – reprezentant v plávaní 
* okresné kolo – 1. miesto, krajské kolo – 400 m voľný spôsob – 3. miesto,   
   štafeta – 1. miesto 
Tatiana Bartková (7. B) 
* skok do diaľky – 2. miesto, beh na 150 m – 2. miesto, 
  beh na 60 m – 2. miesto v okresnom kole atletickej súťaže,                 
* 3. miesto v súťaži  Kráľ čitateľov
Lucia Moravčíková (7. B) – okresná súťaž v plávaní 

Družstvo mladých zdravotníkov

R. Lacko, J. Šenšel, M. Šulík

S. Melišíková

M. Ondrejková

K. Pekárová,  V. Čajková,  M. Pekárová

Anička Podhorská (na foto vľavo)
6-ročná gymnastka TJ Sokol Vrútky
2. miesto na Sokolskom pohári v Brati-
slave 24. 4. 2010
Vikinka Foldýnová (vpravo)
6-ročná gymnastka TJ Sokol Vrútky
3. miesto na Sokolskom pohári v Brati-
slave 24. 4. 2010

Mária Dobšovičová (na foto vľavo) 
gymnastka TJ Sokol Vrútky
strieborná na Sokolskom pohári 2010 
v Bratislave,

Vanesska Schneiderová (vpravo)
gymnastka TJ Sokol Vrútky,
víťazka kategórie mladších žiačok na 
Sokolskom pohári 2010 v Bratislave.

Gymnastky TJ Sokol Vrútky
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 AKÉ DETI �IJÚ VO VRÚTKACH?          �iaci ZŠ H. Zelinovej

Jesenné variácie     november 2009 
okresné kolo             1. miesto družstvo: 
Nina Gírethová, Vanessa Schneiderová, Oskar Záhorský               
Jesenné variácie      november 2009
okresné kolo             2. miesto družstvo: 
Viktória Majková, Alexandra Krámová, Ján Sahul
Zimné variácie         december 2009
okresné kolo             3. miesto družstvo: 
Vanessa Schneiderová, Nina Gírethová, Veronika Matulová
Zimné variácie         december 2009
okresné kolo             2. miesto družstvo: 
Erika Zacharová, Lujza Chochulová, Nina Gírethová 
Jarné variácie          marec 2010
okresné kolo             2. miesto družstvo: 
Karin Tomčányová, Zuzana Šebová, Veronika Horníková 
Jarné variácie         marec 2010
okresné kolo             3. miesto družstvo: 
Vanessa Schneiderová, Nina Gírethová, Veronika Matulová
Súťaž v plávaní       december 2009 
okresné kolo             2. miesto Natália Bašťovanská, 
                                 3. miesto Tatiana Stupianská
Minifutbal                apríl 2010             
           4. miesto Radim Jaroš, Peter Šmehýl
Matematická pytagoriáda   apríl 2010
okresné kolo             6. miesto Patrik Mažári, 
                                 9. miesto Daniela Jakubíková
Dopravná súťaž      apríl 2010
CVČ Domino            4. miesto družstvo 
Patrik Vaňko, Martin Kiškaš, Martina Marušáková, 
Valerie Hollá

Súťaž Mladých záchranárov civilnej ochrany 
október 2009  
okresné kolo                 1. miesto družstvo: 
Michal Onofrej, Janka Jankovičová, Alexandra Kosáková, 
Matej Čavojec
Jesenné variácie          október 2009
okresné kolo      1. miesto družstvo:
Patrícia Gonščáková, Lenka Rendková, Lucia 
Moravčíková, Jessica Jančová 
Majstrovstvá okresu v atletike   október 2009 
1. miesto v skoku do výšky   Andrea Hanková 
Matematická olympiáda   január 2010
okresné kolo      1. miesto   Lukáš Račko
Biologická olympiáda február 2010
okresné kolo             1. miesto  Michal Onofrej
                                      2. miesto  Marek Majer
                                      3. miesto   Zuzana Malíková
Geografická olympiáda február 2010
okresné kolo             1. miesto Michal Onofrej
                                      1. miesto Zuzana Kráľová 
Jarné variácie marec 2010
okresné kolo              1. miesto družstvo: 
Patrícia Gonščáková, Lenka Rendková, Lucia 
Moravčíková, Jessica Jančová
Biologická olympiáda  marec 2010
krajské kolo       3. miesto Michal Onofrej
Geografická olympiáda marec 2010
krajské kolo      1. miesto Michal Onofrej
Majstrovstvá okresu v hádzanej dievčat  apríl 2010 
družstvo      1. miesto
Majstrovstvá okresu v orientačnom behu  apríl 2010 
1. miesto družstvo dievčat
1. miesto Júlia Zacharidesová
Geografická olympiáda apríl 2010
celoštátne kolo  Michal Onofrej úspešný riešiteľ
Chemická olympiáda    apríl 2010
okresné kolo  1. miesto Martin Sivčák 

Horný rad zľava: N. Gírethová, N. Bašťovanská, M. Horníková, 
V. Matulová, P. Vaňko, Z. Šebová, stredný rad zľava: 
D. Jakubíková, E. Zacharová, A. Krámová, P. Mažári, 
K. Tomčányová, J. Sahul, dolný rad zľava: R. Jaroš, V. Majková, 
V. Hollá, M. Kiškáš, P. Šmehyl, O. Záhorský

Horný rad zľava: M. Čavojec, I. Karcolová, M. Majer, M. Hanková, 
A. Kosáková, L. Porvazníková, Z. Malíková, stredný rad zľava: 
L. Račko, Z. Kráľová, B. Blahušiaková, M. Onofrej, K. Polerecká, 
Z. Trabalíková, L. Tarabová, J. Jankovičová, A. Hanková, dolný 
rad zľava: M. Sivčák, L. Rendková, P. Gonščáková, N. Bartišová, 
N. Pompová, L. Moravčíková, J. Jančová

COOP Jednota Majstrovstvá okresu vo futbale žiačok 
apríl 2010 
družstvo dievčat 3. miesto
Biologická olympiáda – zoológia apríl 2010
okresné kolo                  3. miesto Marek Majer
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Deti z MŠ Margarétka na Nábrežnej ulici vo Vrútkach nav-
štívili mestských policajtov. Hneď pri vchode do budovy nás 
privítal náčelník Mestskej polície Vrútok Bc. Peter Šimkovič, 
ktorý nám porozprával o činnosti policajtov a dôležitosti 
pre mesto a jeho občanov. Všetkým deťom sa páčili nielen 
uniformy policajtov, ale aj technika a vybavenie policajného 
auta majákom a vysielačkou. V sprievode pracovníkov polí-
cie sme si poprezerali priestory budovy a najviac nás zau-
jalo chránené pracovisko kamerového systému, ktoré mo-
nitoruje pohyb na vymedzených frekventovaných územiach 
v meste. Vďaka nemu sa môžu občania nášho mesta cítiť 
bezpečnejšie a sú chránení pred kriminalitou. Kamerový 
systém obsluhujú občania so zdravotným postihnutím. 
  Ďakujeme vám, mestskí policajti a tety pri kamerách, za to, 
že sa staráte o poriadok a bezpečnosť v našom meste. Keď 
vyrastieme, možno niektorí z nás rozšíria vaše rady.              
    Za deti                                               Ružena Droppová

POLÍCIA  OČAMI DETÍ

AKÉ DETI �IJÚ VO VRÚTKACH? 
Julka Zacharidesová, 
 ZŠ Hany Zelinovej

Športové úspechy
Tenis 
* Halová majsterka stre-
  doslovenského regiónu 
  2009 v štvorhre, kategó-
  ria dorast
* V r. 2006 – 2008 6 vyhratých turnajov v tenise (dvojhra - 
  Púchov , Banská Bystrica,  Kysucké Nové Mesto, štvorhra 
  – Partizánske, Ružomberok, Banská Bystrica), 5 raz 
  postup do finále
Iné športy
* 1. miesto Okresné majstrovstvá v orientačnom behu, 
   Martin, 2010
* 1. miesto Okresné majstrovstvá v orientačnom behu
   – družstvo, 2010
* 2. miesto v 15. ročníku majstrovstiev okresu v atletickom
   štvorboji, Turany, 2008
* 1. miesto v Jarnom behu mesta Vrútky roky 2004, 2005,
   2006, 2007
Úspechy v iných oblastiach
* 2. miesto v okresnej literárnej súťaži „Čo vieš o slovenskej 
  literatúre” – družstvo, 2008, 2010
* 3. miesto v okresnom kole súťaže Olympiáda z anglické-
  ho jazyka 2008
* 2. miesto v okresnom kole súťaže Olympiáda z anglické-
  ho jazyka  2009
* 3. miesto v literárnej súťaži o Cenu Maše Haľamovej, 
   VENUJEM TURCU, 2008.

 Michal Novocký má 14 rokov. Žiaden šport mu nie je 
cudzí, ale učaroval mu motokros. Pravidelne každý deň 
tvrdo trénuje a úspechy ho posúvajú dalej. Najväčším 
úspechom je 2. miesto v stredoslovenskom pohári MX 
85. V roku 2010 sa úspešne zapojil do medzinárod-
ných majstrovstiev Slovenska, pohára Malých Karpát 
– 2. miesto, východoslovenského pohára – 1. miesto
(priebežné umiestnenie).  

Michal Onofrej
Jednou z najvýraznejších 
žiackych osobností  uply-
nulých piatich rokov je 
žiak 9. A triedy ZŠ H. Ze-
linovej Michal Onofrej. Je 
to chlapec veľmi skromný 
a nenápadný, kamarátsky 
a dobrosrdečný, ochotný 
vždy pomôcť  či poradiť. 
Má široké spektrum záuj-
mov, rád chodí do prírody, 
hrá na klavíri, zaujíma sa 
o spoločenské dianie. 
Dosahuje vynikajúci pro-
spech, je všestranne nadaný a tento svoj talent a schopnosti 
naplno využil v úspešnej reprezentácii školy a šírení jej dob-
rého mena. Ochotne a zodpovedne sa pripravoval na každú 
súťaž a úspechy nenechali na seba dlho čakať.                                 
V školskom  roku 2005/2006 v speváckej súťaži Slovenský 
slávik získal v obvodnom kole 2. miesto. Je niekoľkonásob-
ným víťazom Geografickej olympiády, do ktorej sa zapájal od 
5. ročníka ZŠ. V 5. a 6. ročníku získal 1. miesto v okresnom 
kole . V 7., 8. a 9. ročníku získal 1. miesto v okresnom kole 
a 1. miesto v krajskom kole. V školskom roku 2009/2010 sa 
ako víťaz krajského kola zúčastnil na celoslovenskom kole 
súťaže, kde obsadil pekné 9. miesto.  
  V tomto školskom roku získal v Biologickej olympiáde 
1. miesto v okresnom kole a 3. miesto v krajskom kole. 
Okrem uvedených súťaží sa Michal zapájal aj do recitač-
ných súťaží, literárnych a vedomostných súťaží, napr. Kráľ 
čitateľov, Čo vieš o slovenskej literatúre?  – v okresnej  
súťaži, ako člen družstva obsadil v minulom školskom roku 
1. miesto. Paulinyho Turiec – jeho literárna práca získala 
ocenenie, aktívne sa zapájal do spoločenského diania 
v meste a vystupoval na viacerých kultúrnych podujatiach.                                                  
Michal Onofrej počas celého štúdia výraznou mierou prispel 
k zviditeľneniu našej školy a právom patrí do galérie naj-
úspešnejších absolventov.    

(Na fotografii vpravo 
s kamarátkou Barborkou)
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  10. apríla sa dožil pekného životného jubilea 80 rokov 
občan Vrútok Tibor Klimo. Vrútocká verejnosť ho môže 
poznať ako výborného športovca i kultúrneho činovníka. 
Tibor Klimo bol veľmi dobrý futbalista, ktorý dlhé roky hral 
za FC Lokomotíva Vrútky (počas štúdií aj za Košice), kde 
bol výborným strelcom. V histórii B-mužstva bol hráčom, 
ktorý dal najviac gólov. Bol tiež výborným stolným tenis-
tom. 4-krát bol majstrom okresu Martin a dlhé roky lídrom 
vrútockého mužstva. Venoval sa tiež turistike. Neskôr 
pracoval ako funkcionár vo futbalovom i stolnotenisovom 
klube. Stále je aktívny a už takmer 20 rokov je predsedom 
TJ Lokomotíva Vrútky. Napriek pokročilému veku stále ho 
môžeme vidieť pracovať v zberni Športky vo Vrútkach.
  Tibor Klimo bol známy aj ako ochotnícky herec a spevák. 
Účinkoval v Katolíckom kultúrnom dome a v sokolovni. 
Nezabudnuteľné sú jeho účinkovania v operetách Zlatá 
rybka, Voľný vietor a Mnoho šťastia. Niekoľko rokov bol aj 
členom Martinského spevokolu.
  Za jeho úspešnú dlhoročnú činnosť Tiborovi Klimovi ďa-
kujeme a prajeme mu do ďalších rokov života veľa zdravia, 
šťastia a životného optimizmu.
                                                 Výbor TJ Lokomotíva Vrútky

Živijó, Tibor!
24. 4. VRÚTKY – BEŠEŇOVÁ  5 : 0 (3 : 0)
Góly: Gorgosz 2, Ďurkovič, Vlček, Korbeľ
Zostava: Hübner, Botoš, Prjevara, Letrik/Lipinský, Lučanský, Zeman, 
Ďurkovič, Vlček, Kmet/Rakyta, Gorgosz, Volek/Korbeľ
Domáci mali úvod ako z partesu. Už v 4. minúte center Zemana zblízka 
premenil Ďurkovič – 1 : 0. V 27. minúte vysunul Letrik Ďurkoviča, ten 
predĺžil na Gorgosza a bol na svete druhý gól domácich – 2 : 0. Ubehli 
dve minúty, keď po peknom centri Zemana skóroval Vlček – 3 : 0. A tak, 
aj keď hra bola vyrovnaná, výsledok bol vysoký v prospech domácich. 
Druhý polčas hostia mali dokonca miernu prevahu, ale góly padali len 
do siete hostí. V 70. minúte dlhý pas Prjevaru zužitkoval Gorgosz, jeho 
pätičku Korbeľ a ten nezaváhal – 4 : 0. V 72. minúte dlhý pas Prjevaru 
zužitkoval Gorgosz – 5 : 0. A tak , aj keď hostia nehrali zle, odišli z Vrútok 
s vysokou prehrou. 

2. 5.  LIPTOVSKÝ HRÁDOK – VRÚTKY  4 : 3 (3 : 3)
Góly: Macík 2, Cibuľa 2 – Lučanský, Gorgosz, Volek
Zostava: Hübner, Botoš, Letrik, Prjevara, Lučanský, Zeman, Ďurkovič 
/Volek, Vlček, Kmeť/Korbeľ, Gorgosz, Mazúr
V súboji druhého s tretím začali lepšie domáci, ktorí už v úvode potrestali 
chybu zadákov hostí – 1 : 0. V 37. minúte autor prvého gólu zvýšil na 2 : 0 
a dezorientovaní hostia inkasovali v 42. minúte aj tretí gól, ktorého auto-
rom bol Cibuľa – 3 : 0. Druhý polčas bol podstatne vyrovnanejší, po brvne 
Gorgosza v 48. minúte sa nemýlil Lučanský, ktorý za pomoci domáceho 
obrancu vrátil hostí do hry – 3 : 1. V 52. minúte strelec prvého gólu hostí 
poslal pekný center do šestnástky a po hlavičke Gorgosza bolo zrazu 
3 : 2. O minútu hostia dosiahli tretí gól, ten však padol z ofsajdovej po-
zície. Žiaľ, domáci po  góle Cibuľu išli opäť do trháka – 4 : 2. Hostia  sa 
ale nevzdávali a po štyroch minútach (v 68. minúte) strelu Vlčeka dorazil 
Volek – 4 : 3. V závere Lokomotíva v 81. minúte dokonca Mazúrom vy-
rovnala, ale aj tento gól rozhodca neuznal. Prečo? To vie asi len on sám. 
A tak sa nakoniec radovali domáci.

8. 5. VRÚTKY – LISKOVÁ 2 : 3 (0 : 0)
Góly: Mauzúr, Volek – Lauko 2, Mihalov
Zostava: Hübner, Rakyta, Lučanský, Botoš, Zeman, Ďurkovič, Mazúr, 
Vlček/Knapík, Korbeľ/Kmeť, Volek, Gorgosz
Už zostava domácich s troma útočníkmi naznačila, že Lokomotíva berie 
iba víťazstvo. Od prvej minúty zatlačila hostí do hlbokej defenzívy, ale 
šance Voleka (viackrát za sebou), delovka Mazúta, ktorú brankár Kačalka 
zázračne vyrazil, a brvno Korbeľa k vytúženému gólu neviedli. V druhom 
polčase hostia hru vyrovnali a začali padať aj góly. Už v 47. minúte pekný 
center Rakytu premenil hlavou Mazúr – 1 : 0. V 60. minúte skóroval hos-
ťujúci Mihalov a bolo 1 : 1. V 65. minúte po Mazúrovej akcii išli domáci 
opäť do vedenia, keď skóroval Volek – 2 : 1. V 75. minúte zahodil vyloženú 
šancu domáci Vlček a potom prišla pre Lokomotívu hotová pohroma. Po 
rohovom kope hostí sa v skrumáži najlepšie zorientoval hosťujúci Lauko 
– 2 : 2. Desať minút pred koncom zabil posledný klinec do domácej rakvy 
opäť Lauko a opäť po rohovom kope, keď asi z 11 metrov tvrdou strelou 
rozhodol o víťazstve zachraňujúcich sa hostí – 2 : 3. A tak si nakoniec 
Liptáci odniesli pre nich zlaté body.

16. 5.  LIPTOVSKÉ SLIAČE – VRÚTKY 3 : 2 (2 . 1)
Góly: Sršeň, Oprchal, Frič – Botoš, Vlček
Zostava: Hübner, Knapík/Korbeľ, Prjevara, Mazúr, Lučanský, Botoš, Ze-
man, Vlček, Kmeť, Gorgosz, Volek
Lepší začiatok si hostia ani nemohli želať. Už v tretej minúte po akcii Kmeť 
– Gorgosz – Botoš sa prvýkrát menil stav stretnutia – 0 : 1. V 20. minúte 
mali dôvod na radosť aj domáci, keď po priamom kope, ktorý gólman hos-
tí vyrazil, vyrovnal Sršeň – 1 : 1. V 30. minúte išli domáci už do vedenia, 
keď po zákroku Prjevaru odpískal rozhodca proti hosťom viac než prísny 
pokutový kop – 2 : 1. Hostia zapli na najvyšší stupeň a v závere polčasu 
najskôr trafil Vlček žrď, hlavička Gorgosza išla tesne vedľa a čistá šanca 
Vlčeka ostala nepremenená. Druhý polčas hostia vsadili všetko na útok 
a v 74. minúte sa dočkali zaslúženej odmeny, keď po centri Mazúra pálil 
z prvej Vlček – 2 : 2. Prišla ďalšia tyč hostí po strele Zemana, Kmeťovu 

strelu vyrazil domáci brankár a platilo nedáš – dostaneš, keď v 88. minúte 
prišiel šťastný teč Friča po priamom kope, a Lokomotíve ostali len oči pre 
plač – 3 : 2.
22. 5. VRÚTKY – LUDROVÁ 2 : 3 (1 : 1)
Góly: Gorgosz, Kmeť – Haspra, Pavol, Milan
Zostava: Hübner, Botoš, Prjevara, Lučanský, Rakyta, Zeman, Vlček, 
Kmeť, Korbeľ, Gorgosz, Volek
Aj v treťom stretnutí za sebou s mužstvami tvrdo bojujúcimi o záchranu 
domáci opäť neuspeli. Už v druhej minúte strela Gorgosza len tesne mi-
nula bránu hostí, o dve minúty pálil Lučanský ponad a zrazu prišla 17. mi-
núta a po góle Haspru išli nakoniec do vedenia hostia – 0 : 1. V 25. minúte 
strieľal Vlček zblízka tesne vedľa, ale v 33. minúte unikol domáci Gorgosz 
a rozjasal domácich priaznivcov – 1 : 1. V závere polčasu domáci Volek 
z päťky strieľal len do rúk brankára. Už v druhej minúte druhého polčasu 
nastrelili hostia Pavolom žrď, o dve minúty mal šancu domáci Volek, 
prišla strela Gorgosza a potom sa dostal k slovu hosťujúci Pavol a jeho 
strela skončila v sieti Hübnera – 1 : 2. V 70. minúte vyrovnal síce domáci 
Kmeť na 2 : 2, po úniku strieľal Gorgosz, žiaľ v 88. minúte vydarená strela 
Milana spoza šestnástky dovŕšila skazu domácich – 2 : 3.

Majstrovský futbal

Jozef Štípala

Na fotografii Výbor TJ Lokomotíva Vrútky
Zľava: Mgr. Stanislav Kupčok, predseda bežeckého oddie-
lu, Stanislav Blahuta, predseda kolkárskeho oddielu, Emil 
Letrich, predseda lyžiarskeho oddielu, Rudolf Bukovinský, 
predseda stolnotenisového oddielu a vpredu Tibor Klimo.
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 Mesto Vrútky 
 a Klub  železničných modelárov Vrútky

 pozývajú na výstavu

MODELOVÁ ŽELEZNICA

V dňoch 7. 6 – 11. 6 2010 v priestoroch železničnej 
stanice Vrútky v historickom železničnom vozni 
Da 6-5030. Vo  vozni sa nachádza modelová 
železnica, ktorá je plne funkčná a zaujme či už malých 
ale aj veľkých návštevníkov.
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PROJEKČNÁ KANCELÁRIA 
Matušovičovský rad č. 6, Vrútky
(budova „B“ mestského úradu)     

kontakt: 0918 15 15 05

Letné tábory 2010
10-dňový stanový tábor 
pre  deti  od 7 do 16 rokov 

priamo v areáli kúpalísk
na  Margite-Ilone 
(okres  Levice)  
v   termínoch:

 I. turnus: 10. 7. až 19. 7. 2010
 II. turnus: 19. 7. až  28. 7. 201

III. turnus:  28. 7. až 6. 8. 2010
V cene 128 € je zahrnuté :
 * ubytovanie  v  6 miestnych
   stanoch s drevenými
   podsadami a kovovými  
   konštrukciami
 * doprava z Martina a späť
 * 5x denne strava v blízkom  
   reštauračnom zariadení
   hotelového typu s obsluhou   
   a pitný režim
 * vstupenky do 5 bazénov
 * poistenie
 * odborný pedagogický dozor
 * kultúrna činnosť pre deti, výlet do Levíc
Info: I. turnus – 0918 492 629, 
       II. turnus – 0907 812 922 

10-dňový chatkový tábor 
pre deti od 7 do 16 rokov 
priamo v areáli kúpalísk  

na Margite-Ilone, 
(okres Levice)

v termíne: 1. až 10. 7. 2010
V cene  148 € je zahrnuté :
  * ubytovanie  v 4-miestnych 
    chatkách
  * doprava z Martina a späť
  * 5x denne strava s obsluhou
    a pitný režim
  * vstupenky do všetkých bazénov
  * voľný prístup na tenisové kurty
  * pistenie, odborný pedagogický dozor
  * kultúrna činnosť a odmeny pre deti, výlet do Levíc
                               Info: 0907 390 731

HRNČIARSKY BÁL
Hudobná dramatizácia – čriepky z operety 

Gejzu Dusíka Hrnčiarsky bál.

12. júna o 17. hod. 
v kultúrnej sále Kriváň

Súčasťou programu je výstava 
výtvarných prác so slovenskou tematikou.

Bude sa bývať na Kopaniciach?
Prezentácia projektu 

možnej výstavby na Kopaniciach 
sa bude konať 10. júna 2010 o 17. hod.

v Kine 1. máj Vrútky

CESTOU ZDRUŽENIA
XIII. ročník cykloturistickej túry sa uskutoční

v nedeľu 6. júna 2010
štart o 8.30 pri budove MsÚ Vrútky

Cieľ o 12.30 Ratkovo
Trasa: Lipovec, Turčianske Kľačany, Sučany, Turčianska 

Štiavnička, Podhradie, Nolčovo,  lavica cez Váh, Krpeľany 


